

陈治赠 2021年10月7日

海城镇60周岁以上老年人新冠疫苗临时接种点，设在海丰县体育馆。海城镇卫生院承担接种任务。

笔者于9月7日、10月7日二次现场看到，老年人接种疫苗，没有青壮年及未成年在读学生那样人山人海，排长龙的紧张场面。接种疫苗的老年人，基本上由社区人员护送，有的有家属陪护。按接种程序随到随打针。由于场面不拥挤，为接种疫苗的老年人服务的义务工作人员（志愿人员）的身影，就特别引人注目。

义务工作人员（志愿人员），俗称义工。义工体现的是最为可贵的民间精神。什么叫做“不为名，不为利”，义工就是榜样。义工的付出，从来不图回报。媒体的镜头，也不会对准义工。

疫苗接种启动以来，究竟有多少义工（志愿人员）辛勤投入，笔者不知道。只清楚今天的义工（志愿人员），来自红城中学和海丰中学的学生。这些学生与老年人素不相识，却视之为自己的至亲长辈，真情培护，令人感动。

图为红城中学和海丰中学学生义工（志愿人员）身影

据了解，为接种疫苗服务的义工，主要来自社会。其中有位叫蔡妮的女仕，在县体育馆新冠疫苗临时接种点服务了近4个月。

图为蔡女仕扶老人接种疫苗

60周岁以上老年人接种新冠疫苗的工作难度，比青壮年及未成年在读学生接种疫苗要大得多。海城镇各社区仍在继续努力。

图为海城镇云岭社区、南门社区工作人员陪护老年人接种疫苗